

“China Travel”有多火？

前7个月超1700万人次 外国人“游中国”



7月9日,来自意大利的游客在北京天坛公园体验太极拳后合影留念。新华社记者鞠焕宗摄

新华社北京8月19日电(记者任沁沁、余俊杰)“China Travel”在外网火了。今年前7个月,全国各口岸入境外国人1725.4万人次,同比增长129.9%,越来越多的外国人加入“中国游大军”。

国家移民管理局19日发布最新统计数据:前7个月,全国口岸出入境人员3.41亿人次,同比增长62.34%;各口岸签发口岸签证84.6万份,同比上升182.9%;来华旅游外国人预计拉动消费超1000亿元。

这个夏天,一大批外国博主自主拍摄发布在中国旅游的所见所闻,浏览量在外网网站已破10亿,掀起一股“中国风”。

“政策红利进一步释放,成为外国游客说来就来游中国的‘流量密码’。”国家移民管理局副局长刘海涛说。

110余项便利外籍人员来华政策措施,持续优化入境免签、过境免签、口岸签证政策……更多外籍人员来华,亲身感受新时代中国之美。

“方便来”。144小时过境免签政策已增至37个口岸、54个国家。过境免签政策自2013年1月开始实施,适用的国家、实施口岸、停留期限、活动区域不断优化。

“多样来”。我国相继推出港澳地区外国旅游团入境广东144小时免签、东盟国家旅游团入境广西桂林144小时免签、59国人员入境海南30天免签、沿海省份外国旅游团乘坐邮轮入境15天免签等政策。近期又出台港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策,惠及外籍游客590多万人次。

“引进来”。进一步放宽口岸签证申办条件,为外籍商贸投资人士提供再入境签证等多项便利服务,保障外籍商务人员想来即来、想留可留。

越来越多外国人“游中国”,最显著的作用就是带火了我国入境游市场。根据国家统计局2023年公开数据,来华旅游外国人日均消费3459元,今年前7月预计直接拉动消费超1000亿元。

下一步,国家移民管理局将持续优化完善过境免签等政策,扩大活动范围、增加联动区域、优化开放布局,会同有关部门提升外国人来华在华便利度。

欢迎大家有空来中国,中国始终向大家敞开着大门。这是一份发向世界的邀请。

湖南资兴极端强降雨 已致50人遇难 15人失踪

新华社长沙8月19日电(记者谭畅)记者19日晚从湖南省郴州市支持资兴应对“格美”台风应急救援和恢复重建联合指挥部获悉,台风“格美”带来的极端强降雨在资兴造成山体滑坡19513处,塌方45629处,149个村66793户电力中断,152个村1896个组道路中断,78个村通信中断,1714户11869间房屋倒塌,受灾人口12.8万人。经过省市县乡村五级联动抢险,资兴市受灾区域所有行政村初步实现通路、通电、通信、通水。截至19日21时,已确认资兴市5个乡镇26个村48个村民小组的50名群众因灾遇难、15人失踪。目前,当地灾后重建、人员搜救工作正在进行中。

广东启动防汛Ⅳ级 应急响应防御强降雨

新华社广州8月19日电(记者田建川)为防御强降雨和强对流天气,广东省防汛防旱防风总指挥部于19日12时启动防汛Ⅳ级应急响应。

广东省气象台监测,18日夜间到19日早晨,珠三角东部雨势明显加强,广州市白云区、增城区出现了局地特大暴雨。

广东省气象台预报,受西南季风和高空槽影响,19日至21日,广东省有一次暴雨、局部大暴雨或特大暴雨的降水过程,部分市县伴有强雷电、短时强降雨和8级至10级雷雨大风等强对流天气。22日,广东省雨势明显减弱。

气象部门提醒,需防御强降水及其引发的城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡和中小河流域洪水等次生灾害。此外,南海北部雷雨频繁,且8月16日东南沿海开渔后,大量渔船出海作业,需注意雷电、雷雨大风等强对流天气对海上作业、户外活动、高空作业、滨海及海岛旅游的影响。

山西省5家医院涉嫌欺诈骗保问题

据新华社电 日前,国家医保局会同山西省医保局,运用大数据模型,对山西省部分城市医保基金使用数据作了筛查,根据可疑线索指向,对忻州市保德县德馨医院、代县和平医院,朔州市应县东城医院、济民医院、夕阳红华康医院进行了专项检查,初步发现涉嫌欺诈骗保问题。

经调查发现,忻州市保德县德馨医院涉嫌存在伪造变造资料等欺诈骗保问题,以及过度诊疗、串换收费、重复收费、挂床住院、进销存不符等问题,如该院无资质人员伪造放射科医师袁国新的签名出具CT、X线摄影报告,袁国新本人从未在该院工作,而是以每年3000元的价格收费“挂证”;忻州市代县和平医院涉嫌存在本院职工虚假住院、伪造变造资料等欺诈骗保问题,以及挂床住院、过度诊疗等问题,如该院37名员工在本院住院161次,平均每名员工住院近5次。

朔州市应县东城医院涉嫌存在伪造变造资料等欺诈骗保问题,以及低标准入院、串换收费、挂床住院、进销存不符等问题,如将骆驼奶蛋白粉串换为西药申请医保结算;朔州市应县济

民医院涉嫌存在虚构医药服务项目、低标准入院、挂床住院、进销存不符等问题;朔州市应县夕阳红华康医院涉嫌存在虚构诊疗服务、伪造变造资料等欺诈骗保问题,以及过度诊疗、挂床住院、低标准入院、重复收费、进销存不符等问题,如该院放射科数字化摄影仅183份,但收费数量达496份,部分患者实际未接受检查但被收取费用。

接到移交问题后,当地医保部门对医院作出行政处罚,追缴相应的医保基金,并中止或解除医院医保服务协议。

国家医保局指导地方医保部门加强与有关部门的协同联动,将问题线索移交公安、卫生健康、市场监管等部门处理。公安机关第一时间入驻5家医院,目前已全部开展立案侦查,依法对5家医院若干名涉案人员采取刑事强制措施,部分人员已被提请批准逮捕。卫生健康部门对涉事的5家医院及相关医务人员分别处以吊销医疗机构执业许可证、吊销医师执业证书等行政处罚。

(记者彭韵佳、徐鹏航)

大连发布强对流、地质灾害气象风险预警

新华社大连8月19日电(记者蔡拥军、张博群)大连市气象台19日发布强对流蓝色预警:预计至19日夜间,大连市有阵雨或雷阵雨,雨量中到大雨,个别乡镇或街道有暴雨。降雨期间伴有短时强降雨、雷电、雷暴大风等强对流天气。

据气象部门介绍,19日0时至17时,大连市出现雷阵雨天气,各地雨量分布不均。其中,大连市东部、金普新区、长兴岛经济区西部、普兰店区、瓦房店市西北部、庄河市大部出现大到暴雨,大连市、金普新区、普兰店区、庄河市共有13个乡镇(街道)出现大暴雨;其他地区小到中雨。

19日0时至17时,大连市平均降雨量27.6毫米;最大降雨量165.7毫米,出现在普兰店区太平街道;1小时最大降雨量88.7毫米,出现在大连市甘井子区。大连近海、沿岸及内陆地区局部出现雷电和短时强降雨等强对流天气。

大连市自然资源局与大连市气象局19日联合发布地质灾害气象风险预警信息:预计至20日16时,大连金普新区、普兰店区东北部、庄河市北部地质灾害气象风险预警等级为黄色预警。